
d'arbre suffit à perturber la liaison. Le faisceau d'ondes entre l'émetteur et le récepteur a la 
forme d'une ellipse: tout obstacle pénétrant cette élipse peut gêner la transmission. 

Périmètre sensible du faisceau hertzien 

D -* - ** - - - - - - - - - - - - - - - * - - - - - - ••• - •• - - -·0 
<: ~.:~ ~ .... "1"~' _ . ....... .. .... ...... .. ~ ~.~~ ~'':;' 

----~-------------------
émetteur récepteur 

~(--------~)~(----------------------~) 

dl d2 

Calcul de l'écartement r à l'axe de l'ellipse : r2 = dl *d2*O,OI2 / (dl+d2) 

On peut combiner deux (ou plusieurs) faisceaux hertziens en relais pour contourner un 
obstacle. 

Contourner un obstacle avec des faisceaux 
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Des conditions météorologiques severes, de fortes pluies ou la formation de strates 
atmosphériques, occasionnent aussi une gêne de la transmission lors de l'utilisation en limite de 
portée. 
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